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TAJEKOZTATO
az értékelo tanar részére

— A vizsgazd csak a kiosztott feladatlapon, illetve a vizsgaszervezd altal
biztositott, a vizsgaszervezd intézmény bélyegzdjével -ellatott pdtlapon
dolgozhat.

— Tévedés esetén csak az egyértelmii javitds - a helytelen valasz athuzésa, a
vizsgazo alairasaval és a datummal ellatva - fogadhato el.

— Az irasbeli vizsgatevékenység értékelése a kozponti javitasi-értékelési
utmutato alapjan torténik.

— Kérjik, hogy minden feladat esetén a maximalisan adhat6 pontszam melletti
négyzetbe irja be az elért pontszadmot a javitast végzo tanar!

— A csillaggal (*) jelolt kérdéseknél a javitasi-értékelési utmutatotol eltérd, de
tartalmaban azonos/szakmailag megfeleld egyéb helyes megoldas is
elfogadhato a ponthataron beliil.

— A feladatlap szerkesztésénél Dr. Fabidn P4l — Dr. Magasi Péter Orvosi
Helyesirasi Szotar (Akadémia Kiado, Orszagos Orvostudomanyi Informacios

Intézet és Konyvtar Budapest, 1992.) Gitmutatésait vettiik figyelembe.

— Maximalisan adhat6 pontszam: 100 pont

— Ponthatarok:
80 - 100 (%) - jeles
60 - 79 (%) - jO
50 - 59 (%) - kozepes
40 - 49 (%) - elégséges
39 - 0 (%) - elégtelen

,Korlatozott terjesztési!”



3
,.Korlatozott terjesztésu!”

Maximalisan adhato
pontszam:

1. S5pont| |

irja a tablazatba a gyégyszerformakat és gyégyszerelési médokat a
megadott roviditéseknek megfeleloen!

s.C. subcutan injekcio

I.m. intramuscularis injekcio
s.l. nyelv ald, sublingualis mod
p.r. vegbélen keresztiil

supp. kup

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhato!)

2% gpont| |

Hatarozza meg az alabbi fogalmakat!

Oxigeén szaturaciod: 4 ver oxigen telitettsége. Szazalékos aranyban mutatja, hogy
a teljes hemoglobin hany szazaléka telitett oxigénnel.

Pulzusvolumen vagy verdtérfogat: A sziv bal kamrajanak osszehizodasakor
kilokott vér mennyisége.

Respiracios térfogat: A nyugalomban belélegzett, illetve kilélegzett levegd
térfogata.

Vitalkapacitas: A maximalis be- és kilegzés soran lelegezheto levegomennyiség.
A legzeési térfogat, a belégzesi tartalek és a kilégzési tartalék volumen osszege.

(Helyes valaszonként 2-2 pont adhato!)

',,

,Korlatozott terjesztési



4
,.Korlatozott terjesztésu!”

3. 3pont[ |

Huzza ala a helyes megallapitasokat!

- Az aszepszis célja a fertdz¢és megelozése.

- A beteg felvételét kovetden azonnal jelentkezd fertdzéses tiineteket minden
esetben nosocomialis fert6zés okozza.

- A lehet6ségekhez mérten mindig kotelez6en alkalmazzuk az aszepszis-
antiszepszis szabalyait, modszereit.

- A sterilitas teljes csiramentességet jelent.

- A bakteriosztatikus eljaras elpusztitja a baktériumokat.
- A virucid eljaras elpusztitja a gombakat.

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhato! Tobb valasz alahtizasa esetén pontszaim nem adhatd!)

4% 6pont[ |

Soroljon fel hat élettani valtozast, melyet a heveny fajdalom valthat Kki!

- tachycardia

- vérnyomds-emelkedés

- verejtékezés

- pupillazagulat

- periférids vasoconstrictio

- hivés, nyirkos tapintatu bor
- tachypnoe

- nyugtalansag

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhato!)

5, 4pont[ |

Hatarozza meg az EKG Kkiilonb6z6 szakaszaihoz kotheté elektromos
eseményeket!

P-hulldm: pitvari depolarizacio

PQ-szakasz: pitvar-kamrai ingeriiletatvezetés

QRS-komplexum: kamrai depolarizacio

ST-szakasz/T-hullam: kamrai repolarizacio

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhato!)

',’
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6.

5pont| |

irja le a szakkifejezések latin, vagy magyar megfelel6jét! Egészitse ki a

tablazatot!
latin magyar

0S coxae medencecsont

os ischii tilocsont

0s pubis szeméremcsont

femur combcsont

vertebra csigolya

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhato!)

7 6pont| |

Huzza ala az alabbiak koziil a keringési rendszerre vonatkozo helyes
megallapitasokat!

A lymphocytéak a vords csontveldben képzddnek.
A vérben a hemoglobin szallitja az oxigént.

Az érett vorosvértestek élettartama kb. egy év.
A protrombint a trombokinaz enzim alakitja trombinna kalcium jelenlétében.

A vérben a vérplazma aranya megkozelitéleg 65%.

A fehérvérsejtek  legfontosabb  funkcidja a  szervezet védekezd
mechanizmusainak biztositasa.

A vérnyomas fliggetlen az érfalak rugalmassagatol.

Az eloregedett vordsvértestek a 1épben bomlanak le.

Az egyirdnyu vénas aramlést a vénabillentylik teszik lehetdvé.

A keringés idegi szabalyozasaban meghatarozo szerepet jatszo kézpont - az
un. vasomotor kozpont - a kisagyban talalhato.

A vegetativ idegrendszer szimpatikus hatasa csokkenti a szivosszehtizédasok
erejét (negativ inotrop hatas).

A vegetativ idegrendszer paraszimpatikus hatdsa csokkenti a percenkénti
szivosszehuzddasok szamat (negativ kronotrop hatés).

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhat6! Tobb valasz alahuzasa esetén pontszdm nem adhatd!)

,Korlatozott terjesztési!”
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8. 5pont| |

Nevezze meg a gyulladas helyi tiineteit latinul!

- rubor
- calor
- tumor
- dolor
- functio laesa

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhatd!)

9.% Tpont| |
Sorolja fel azokat a tényezoket, melyek nehezithetik a helyszini ellatast!
Irjon hetet!

- veszélyes helyszin, kornyezet

- nehéz megkozelithetoség

- a beteg ,, kiemelhetosége” nehezitett az adott kérnyezetbol

- nincsenek rendelkezésre allo informaciok, vagy azok hianyosak
- korlatozott diagnosztikai és terapids eszkoztar

fertozésveszély

kezdeti tiinetek jellegtelensége, melyet gyors allapotromlas kévethet

a beteg alkoholos befolyasoltsaga

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhato!)

10. 6pont| |

Csoportositsa a megadott jellemziket a megfelelé eszkozhoz! Irja a helyes
valasz betiijelét a megfelel6 helyre!

Mianyagbol késziilt eszkoz.

Form4jat az ép végtagon alakitjuk ki.

Konnyen tisztithato.

Polyamenetekkel rogzitjiik a sériilt karjat az eszk6zhoz.
A megfeleld rogzitéshez vakuumpumpara van sziikség.
Letorléssel fertOtlenitjiik.

mmOOw>

Cramer-sin: ...B., D....
Vakuum-sin: ...A.,C., E., F.,...

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhat6o! Egyéb megoldasok esetén pontszdm nem adhato!)

,Korlatozott terjesztési!”
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11. 6pont| ]

Parositsa a szivmiikodéssel kapcsolatos fogalmakat a meghatarozasaikkal!
irja a helyes valasz betiijelét a megfelel6 helyre!

1. 1. foka AV-blokk
2. aritmia/arrhythmia
3. bigeminia

4. trigeminia

5. pitvari extrasystole
6. pitvarlebegés

A. Az a ritmuszavar, amikor minden normalis systolét (szivosszehuzodast) két
extrasystole kovet, vagy minden harmadik szivosszehuzodas extrasystole.

B. Minden szabalyos szivkontrakciot (systole) egy extrasystole kovet, tehat
sinuscsomo eredetii systoléhoz csatlakozik.

C. A pitvari frekvencia kb. 250-350/min. A pitvarfibrillaciétol torténd
megkiilonboztetést indokolja, hogy itt a pitvar-kamrai ingeriiletdtvezetésben
bizonyos rendszer ¢szlelhetd.

D. Az egyes szivOsszehuzodasok (sziveciklusok) nem egyenld idékozonként
kovetik egymast.

E. Az extra ingeriilet a pitvarizomzat valamely spontan aktivalddo részébol
indul ki.

F. Minden egyes pitvari ingeriilet atterjed a kamrakra, de id6ben megkésve. Ez
az EKG-n a PQ-tavolsag 0,21 s-ra, vagy e f6lé emelkedése formajaban
¢észlelhetd.

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhato!)

,Korlatozott terjesztési!”



8
,.Korlatozott terjesztésu!”

12.% 3pont| |

Sorolja fel azokat az eseteket, amikor az ujraélesztés abbahagyhato!

- A helyszinre érkezo magasabb szintii segitség dtveszi az ujraélesztést.
- A beteg elkezd mozogni, kinyitja a szemét vagy normalis légzése visszatér.

- A segélynyujto(k) kimeriilt(ek).

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhatd!)

13.* 10pont] |

Jellemezze a laryngitis subglotticat (pseudokrupp) az alabbi szempontok
alapjan!

Meghatarozasa: a hangrés alatti teriilet gyulladasa

Kialakuldsdnak helye: a gége legsziikebb részének, a gyiiriiporc miatt
kérkorosen merev szakasza

Jellemzd ¢€letkor: fé/ éves kortol 3-4 éves korig
Korokozoja: virusok, allergének

Tiinetei: frjon harmat!

- éjszaka kezdodik felriadassal
- ugato jellegii, szaraz kohogés
- nehezitett belégzés

- a beszédhang tiszta

- dltalaban laztalanul zajlik

Kezelésének lehetSségei: frjon harmat!

- megnyugtatds

- oxigén, szteroidok és epinephrin alkalmazasa
- antihisztaminok alkalmazasa

- hivos, friss, paras levego biztositasa

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhatd!)

,Korlatozott terjesztési!”
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14 7pont[ ]

Soroljon fel a karhelyparancsnok helyszini teenddi koziil hetet!

- a kadrhely felderitése, felmérése

- sebesiilt gytijtohely kijelolése

- a sériiltek begyiijtésének szervezése

- triage

- kapcsolattartdas a mentésiranyitdassal

- kapcsolattartas a helyszinen jelen levo tarsszervekkel
- halott gytijtohely kijelolése

- dokumentdcio

- kiiirités szervezése

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhato!)

15.* 4pont| |
Ismertesse a mérgezettek ellatasakor alkalmazhaté terapias lehetéségeket!
Irjon négyet!

- keringés, légzés fenntartasa, illetve helyreallitdasa

- a méreg tovabbi behatasanak megakaddalyozasa

- agyomor-bélrendszerben lévo méreg eltavolitdasa

- a felszivodott méreg kitiriilésének gyorsitasa

- antidotum adasa, a méreg hatastalanitasa

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhato!)

16.* 4pont[ |

Soroljon fel négy lehetséges karcinogén tényezaot!

- kémiai vegyiiletek

- virusok

- sugdrzdasok

- mechanikai-, és hohatasok

- életmodbeli tényezok (taplalkozas, dohdnyzas)
- kornyezeti tenyezok, kornyezetszennyezés

- oroklodeés

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhatd!)

',,
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17.% 4pont| |
Irja le a mellkaskompressziok Kivitelezésének lépéseit felnott ujraélesztés
esetén!

- Helyezziik a keziinket kéztével a mellkas kozepére.

- Nvomjuk le a mellkast koriilbeliil 5, de legfeljebb 6 cm mélyre (dtlagos méretii
felnott esetén).

- Nyomjuk a mellkast 100-120/perces frekvenciaval, a leheté legkevesebb
megszakitassal.

- Minden egyes lenyomdst kdvetéen engedjiik a mellkast teljesen felemelkedni,

ne tamaszkodjunk (ne nehézkedjiink) a mellkasra.

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhato!)

18.* 4pont| |

irja le az idegrendszer vizsgalatanak elemeit a mentéapol6i munkakérben!

- pupillak vizsgdlata

- AVPUJ/GCS vizsgalata

- vércukorszint-meghatarozas

- oldalisag vizsgalata (MCPSS)

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhatd!)

19. 3pont| |

Egészitse ki az idegrendszerrel kapcsolatos mondatokat!

Két idegsejt ...szinapszissal ... kapcsolodik egymashoz.
A latas elsddleges keérgi kozpontja a ...nyakszirti lebenyben... talalhato.

A mozgésok Osszerendezését, harmonikussa tételét a ... kisagy... végzi.

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhatd!)

,Korlatozott terjesztési!”



